

救死扶伤履行国际人道精神 无私援助搭建中尼友谊桥梁

南溪山医院院长赴尼日尔调研并慰问医疗队队员

“希望大家发扬南溪山医院的光荣传统，克服困难，努力工作，不辱使命，圆满完成援外医疗任务，为中尼友谊多作贡献！”6月24日至6月29日，自治区南溪山医院院长杜振宗参加以自治区纪律检查委员会驻自治区卫计委纪检组组长苏力为组长的自治区卫计委审计调研工作组，到尼日尔共和国对中国第20批医疗队进行审计调研工作，并参加了一系列交流活动，看望、慰问了南溪山医院派驻到尼日尔综合医院的医疗队员，给大家提出工作要求。



▲尼日尔总理拉菲尼接见工作组。



▶尼日尔总理拉菲尼亲切接见南溪山医院杜振宗院长。

□通讯员 宾小昌 张超群

不辱使命 共建“健康丝绸之路”

6月26日上午，工作组一行在医疗队队长、尼日尔综合医院副院长蒋广元及其他医疗队员的陪同下，参观了尼日尔综合医院，并看望了在各个岗位上工作的医疗队员。接下来，工作组一行参加了由尼日尔综合医院院长乌马哈·马马内组织的座谈会。马马内院长高度评价了中方医疗队为尼日尔人民健康所作出的贡献，希望中尼医疗交流继续下去。苏力组长感谢一直以来尼方对中国医疗队的照顾，希望以后能加强沟通，共同为中尼人民的健康作出贡献。6月26日下午，工作组和全体医疗队成员进行了座谈，苏力组长还为大家上了一堂廉政教育党课。援外队员们畅谈了援外的感受，并提出一些具体的困难和建议。苏力组长表示，感谢大家为中尼医疗合作所作出的贡献，希望医疗队在队长的领导下，按照广西卫计委和中国驻尼日尔大使馆的要求，努力工作，为中尼友谊作出新的贡献。对大家提出的困难和建议、意见等，卫计委和各后援单位一定会认真研究解决。杜振宗代表后援单位表示，南溪山医院是自治区卫计委驻桂北地区唯一的直属单位，作为曾经的唯一只给外国人治病的国际医院，南溪山医院具有履行国际主义义务的优良传统，本批医疗队包括蒋广元队长在内有3名队员来自南溪山医院，医院一定会按照自治区卫计委的要求，支持援外队员的工作，使他们没有后顾之忧，安心工作，继续履行好国际主义义务。

6月27日上午，工作组到中国驻尼日尔经商处拜访了高铁峰参赞，感谢高参赞及经商处对医疗队的支持，高参赞对医疗队的工作也提出了很多宝贵的建议。当天下午，在尼日尔综合医院院长乌马哈·马马内的陪同下，工作组到尼日尔卫生部拜会了伊利亚苏·马伊纳萨拉部长。马伊纳萨拉部长表达了对广西人民援助尼日尔医疗工作的感激之情，希望能以医疗工作为桥梁，进一步加强两国之间的合作。苏力组长感谢该国卫生部对医疗队的照顾和支持，希望以后能加强沟通，共同为两国人民的健康福祉作出积极贡献。会谈中，苏力组长还邀请马伊纳萨拉部长出席今年9月在广西南宁举办的“健康丝绸之路”建设暨第二届中国-东盟卫生合作论坛，马伊纳萨拉部长很高兴地接受了邀请并表示很期待能到广西参加该论坛。

无私援助 履行国际人道精神

6月28日上午，在尼日尔综合医院广场大厅，中尼双方举行了隆重的中华人民共和国政府向尼日尔共和国政府捐赠赠予中国广西心脑血管介入技术对口支援项目启动仪式，中方参加人员有中国驻尼日尔大使张立军、经商处参赞高铁峰、广西卫计委派遣的审计调研组、心脑血管介入技术专家组和中国医疗队的全体队员等。尼方参加人员有尼日尔卫生部伊利亚苏·马伊纳萨拉部长、尼日尔综合医院乌马哈·马马内院长及医院的尼方工作人员。张立军大使和伊利亚苏·



▲尼日尔卫生部部长伊利亚苏·马伊纳萨拉接见工作组。



▲尼日尔人道行动和灾害处理部部长马加吉·拉万接见工作组，向杜振宗院长赠送礼物。



▶杜振宗院长和南溪山医院医疗队员蒋广元、罗秀锋、宾小昌在一起。



▲南溪山医院副院长、医疗队队长、尼日尔综合医院副院长蒋广元教授介绍医院情况。

马伊纳萨拉部长分别致辞，伊利亚苏·马伊纳萨拉部长对中国的援助表示真诚的感谢。随后，心脑血管介入技术专家组为尼日尔患者成功地开展介入治疗，为该项目的成功运行迈出了坚实的一步。

启动仪式结束后，工作组一行和中国驻尼日尔大使张立军一起，到总理府拜访了尼日尔总理拉菲尼。苏力组长首先感谢尼方对中国医疗队的照顾，并介绍了广西的情况，特别是广西医疗卫生工作开展的情况，表示广西会一如既往地支持医疗队的工作，继续为中尼友谊作出贡献。拉菲尼总理表示，广西组建的支援尼日尔医疗队与尼日尔的合作，是中非合作的典范，他对中国援建的尼日尔综合医院非常满意。医院刚刚开始运营，相信在双方的努力下会越来越越好。拉菲尼总理还表示，此前在北京访问时，见过广西的宣传资料，知道广西是一个美丽的地方，希望将来有机会能到广西访问。尼方参加会见的有卫生部部长伊利亚苏·马伊纳

拉及尼日尔综合医院院长乌马哈·马马内。为加强工作组和尼方卫生系统官员的交流，6月28日晚上，在中国驻尼日尔大使馆，张立军大使特意为工作组举办了一个气氛轻松融洽的招待会，参加人员除使馆工作人员、工作组、专家组、医疗队代表外，张大使特意邀请了尼日尔人道行动和灾害处理部部长马加吉·拉万以及卫生部办公厅主任和卫生部秘书长等嘉宾。拉万部长致辞中强调，尼中的合作是全方位的友好合作，特别要感谢中国广西对尼日尔数十年的医疗援助，为尼日尔人民的健康作出了重大贡献。

在尼日尔期间，杜振宗院长还向医院派出的医疗队成员蒋广元、罗秀锋、宾小昌转达了医院职工对他们的问候，介绍了医院目前的发展情况，特别是7号住院楼投入使用后对医院发展的促进作用，鼓励大家在尼日尔努力工作、不辱使命，同时也要注意安全，医院和他们的家庭等待着他们平安归来。3位同志感谢医院对他们的关心，表示一定会努

力工作，不辜负医院的期望，也祝愿医院会越来越好，希望将来回到医院后，能和大家一起，为医院的发展作出贡献。

远离故土 为中尼友谊作贡献

据悉，尼日尔共和国位于非洲中西部，是撒哈拉沙漠南缘的内陆国，该国北与阿尔及利亚和利比亚接壤，南同尼日利亚和贝宁交界，西与马里和布基纳法索毗邻，东同乍得相连。尼日尔国土面积126.7万平方公里，人口近2000万。1974年，尼日尔共和国与中国建交，1976年，广西即向尼日尔派遣医疗队员，截至2018年，共派出了20批医疗队600多人次。尼日尔综合医院由中国援建，于2016年8月在尼日尔首都尼亚美的北部建成，是中国政府在非洲出资援建规模最大的医院，成为中尼医疗卫生领域合作的又一里程碑。中国援尼日尔医疗队于2017年2月进驻该医院，现为第20批医疗队，共有队员

36名，南溪山医院蒋广元副院长为该医疗队队长，并兼任该医院副院长，队员中还有心脏内科专家罗秀锋、内分泌科专家宾小昌来自南溪山医院。

广西壮族自治区南溪山医院(广西壮族自治区第二人民医院)，位于山水甲天下的广西桂林，是广西壮族自治区卫计委直属的国家三级甲等综合医院，桂北地区的医学中心之一。在1976年前的名称为中国桂林南溪山医院，是在周恩来总理的亲自主持下，由当时的卫生部、财政部和外经委于1968年建成的一家支援越南的国际后方医院。1976年援越使命结束后，划归广西壮族自治区管理，更名为现名。南溪山医院具有履行国际主义、救死扶伤的优良传统，先后在国家卫生部和广西壮族自治区卫生厅(卫计委)的领导下，多次派遣优秀的医务人员参加援外医疗队，为中外医疗合作交流作出了重要的贡献。

(本版图片由南溪山医院提供)